

## ВОТ ТАКАЯ СТРАТЕГИЯ

## ДОРОГИ

Слышал, что везде разрабатываются антикризисные программы. И в целях экономики отказываются от крупных проектов. Меня интересует - продолжат ли в этом году дорожное строительство?

Г. Гаврилов, Тюмень

По словам Евгения ЗАБОЛОННОГО, заместителя главы региона, одна из стратегических задач дорожной программы



области - создание магистралей непрерывного движения в Тюмени, ликвидация разрывов улично-дорожных сетей, увеличение их пропускной способности. Разработанный план предусматривает строительство и реконструкцию 39 транспортных развязок, 4 мостов и 13 улиц. В прошлом году работы велась на 11 из них. Замгубернатора заявил, что в этом году планируется отремонтировать 273 км региональных и местных дорог и продолжить реализацию мероприятий стратегического плана развития улично-дорожной инфраструктуры Тюмени.

Павел ЮРЬЕВ

## САНКЦИИ? КАКИЕ САНКЦИИ?

## СОТРУДНИЧЕСТВО

Правда, что из-за санкций почти прервались связи нашей области не только с США и странами Евросоюза, но и со всеми зарубежными государствами?

А. Копкова, Ишим

Со внешними связями у нашего региона все в порядке. Они продолжают развиваться. Как сообщили в департаменте инвестиционной политики и господдержки предпринимательства области, в 2015 г.

региональное правительство организовало 68 международных мероприятий. Из них 48 - это как раз визиты иностранных делегаций в регион. Для сравнения: годом раньше было организовано 42 мероприятия и 28 визитов.

Не прервалось сотрудничество нашего региона с Германией, Францией, Чехией, Венгрией, Бельгией. Впервые состоялся визит в область делегации Индонезии, а Тюмень приняла делегацию Кореи.

Георгий ПАШИН

## ПОЗВОНИТЕ И УЗНАЙТЕ

## СОЦИУМ

Читала, что на днях отмечал свое трехлетие центр телефонного обслуживания Тюменской области. А чем он занимается, и много ли тюменцев туда обращается?

Ю. Гуцин, Тюмень

Центр обслуживает социальные проекты, оказывает консультации жителям региона, госслужащим, работникам медучреждений, школ и т.д.



ОБРАБОТАЛИ  
1,5 млн обращений

за три года  
специалисты центра

В том числе:

около 303 тыс. записей

на прием к врачу

более 360 тыс. консультаций

по госуслугам

50 тыс. заявок

по электронной почте  
принято и решено

Чаще всего людей интересуют вопросы, касающиеся регистрации прав на недвижимость, выдачи или замены паспорта, материнского капитала и т.д.

По данным информационно-образовательного центра области  
Инфографика Натальи НЕКРАСОВОЙ



28 операторов

сейчас работают в центре телефонного обслуживания региона.

## КСТАТИ

Звонок на «горячую линию» 8-800-100-12-90, по которому можно получить дополнительную информацию, бесплатный, в том числе и из населенных пунктов юга области.

ЧИТАЙТЕ НАС  
В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:

<https://vk.com/aif.zapsib>

<https://www.facebook.com/aif.zapsib>



Реклама 16+

ИЩУ ТЕБЯ,  
РАБОТА

В центрах занятости теперь многолюдно не только в дни, когда проводятся ярмарки вакансий.

На поиски может уйти не один месяц.

ЧТОБЫ НАЙТИ ЗДАНИЕ ТЮМЕНСКОГО ЦЕНТРА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ, ПРИДЕТСЯ ИЗРЯДНО ПОПЛУТАТЬ - ПРОЙТИ ВДОЛЬ ДЛИННОГО ЗАБОРА, СКРЫВАЮЩЕГО РАЗНОГО РОДА ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПОСТРОЙКИ И, СВЕРНУВ В НУЖНОМ МЕСТЕ, РАЗГЛЯДЕТЬ ОРИЕНТИР - БЕЛОЕ КРЫЛЬЦО ШЕСТИЭТАЖНОГО ЗДАНИЯ.

Примерно так мне объяснила дорогу случайная прохожая. Узнав, что я ищу, она вздохнула: «Что за жизнь стала, даже молодую работу не найти. А у большинства вель квартиры в ипотеке. Чем теперь платить?».

## В ОЧЕРЕДЬ

Но, несмотря на не самое удобное расположение, к зданию центра не перестают идти люди. То, что они идут именно туда, понимаешь уже на месте. На входе встречает охранник. Заметив мое замешательство, догадывается: «В первый раз?». И инструктирует: «Сдавайте одежду и проходите в зал первичного приема».

Здесь, как на вокзале - целый зал людей, которые чего-то ждут. Вероятно, не только своей очереди, но и лучшей доли. Практически по всему периметру зала - окна, где принимают и консультируют посетителей. Душно. Какой-то мужчина, прочитав объявление на одном из таких окон, ухмыляется: «Только по предварительной записи. Я вчера часов до двух дозвониться не мог!».

Кто-то сидит и безучастно смотрит прямо перед собой. Кто-то заполняет какие-то бумаги, а кто-то курсирует по залу, изучая объявления и информационные листки.

На стенах приводятся полезные советы. Например, подготовиться к собеседованию: «Помните, собеседование - это не только запланированный разговор, который имеет конкретную цель и прогнозируемый результат, но и диалог двух заинтересованных лиц». А на обороте стенда - список тех, в ком, собственно, и заинтересованы сегодня работодатели - официант, пекарь, маляр, свердловщик, слесарь-сантехник, врач-офтальмолог, терапевт, швея, электросварщик и даже сомелье.

На электронных табло «крутят» одну и ту же информацию, так что, просидев здесь какое-то время, можно выучить ее наизусть. Например, то, что минимальный размер заработной платы в регионе 7700 руб., или то, что получать пособие по безработице обманным путем нехорошо.

Еще безработным предлагают открыть свое дело по программе самозанятости и даже перечисляют, какие направления тюменцы выбрали в первом полугодии 2015 года - от торговли и парикмахерских услуг до гончарного дела.

«ДЕРЖИТЕСЬ  
ЗА РАБОТУ»

Бухгалтер Минай в центр занятости ходит с ноября. Говорит, очереди здесь только на первичный прием. Она, например, просидела около двух часов. «Вакансии предлагают, - говорит женщина, - но на собеседовании выигать, что у меня предпенсионный возраст, и не берут. Хоть и не говорят прямо, почему. На старой работе так же - меня убрали, молодую поставили. Обидно, конечно, было, но что делать. Своим знакомым говорю - держитесь за работу, пусть хоть и зарплата

маленькая. Я на пенсию выйду в октябре - хоть какая-то поддержка будет».

Сейчас все доходы Минай - 5 тысяч пособия (по безработице - Ред.). За квартплату и продукты платят дочь с зятем, которые переехали к ней, продал свою квартиру. Женщина признается: если бы не переехали, взяла бы квартиру. Такой опыт у нее уже есть. Но тогда квартирант, прожив у нее три месяца, съехал, так и не заплатив.

В семье Романа главный добытчик сейчас - жена. Прямо на работе у него случился приступ остеохондроза. Не захотев брать на себя ответственность в случае чего, директор попросил его уволиться. Самостоятельные поиски работы результата не дали, и Роман пришел в центр занятости. Хочет устроиться грузчиком или хо-

тя бы дворником. Удивилась: «Как же вы будете работать с тяжестями, если у вас большая спина?». «Да мне и врачи говорят, что это опасно, - вздыхает Роман. - Но у меня нет образования, и других вариантов не вижу. Я бы с радостью пошел учиться, но у меня нет времени - деньги-то семье нужны уже сейчас. Сейчас, конечно, жалею, что нигде не учился».

Роман не очень-то обнадёжен, но, получив консультацию, уходит. На смену ему приходят другие: кажется, в двери центра входят, как минимум, каждые пять минут. И очередь желающих получить работу не становится меньше.



Ульяна ПЛУСКОИНА

Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ